

17年遍寻『六处伤疤』，他终于找到女儿

曾创建平台帮十几个家庭团圆的钟仁贵即将与女儿见面



“钟仁贵寻找六处伤疤”，17年来打着“寻找特征最明显的女儿钟金蓉”的寻人启事找遍全国的钟仁贵，苦尽甘来，女儿终于找到了！尽管与丢失17年的女儿取得联系已经有一个多月的时间了，但是钟仁贵的心里始终难以平静下来，他说不清是激动、开心，还是什么滋味。近日，他对记者讲述了过去17年的寻亲经历。他说如今面对已经找到女儿的这个结果，反而有些不知所措。

记者 李静 张锡坤

寻找特征最明显的女儿

钟仁贵的老家在四川德阳的一个农村，结婚后他到成都打工，妻子在家照顾孩子。2001年5月30日，二女儿钟金蓉出生。随后，钟仁贵便将妻子孩子接到身边照顾。

2006年1月14日，在成都市金牛区解放西街道，5岁的钟金蓉给妈妈打了声招呼，便从临街按摩铺子跑出去寻找小伙伴玩耍。买菜回来的妈妈喊着姐姐出门去找钟金蓉，找遍各处却没有发现钟金蓉的踪影。从这天起，钟金蓉“消失”了17年。

钟仁贵写下寻人启事，四处张贴寻找孩子。寻人启事上写着，“寻找特征最明显的女儿钟金蓉”。

“特征”是钟金蓉被烫伤后留下的疤痕。2004年正月三十，3岁的钟金蓉和手提水壶的妈妈在进门时撞个正着，开水浇下来，烫在钟金蓉身上，妈妈和钟金蓉都吓得哭起来。钟仁贵赶回家中，将钟金蓉送到了医院。她的两只手腕、手颈都留下硬币大小的疤痕，颈部烫伤无法植皮，左胸有整块烫伤疤痕。

寻找女儿这么多年，钟仁贵从来没有换过手机号码。十几年过去，这个号码承载了很多信息，但始终没有等到女儿发来的消息。

创办寻亲平台

钟金蓉失踪后，钟仁贵“停



身上挂着寻人启事寻找女儿的钟仁贵。视频截图

下”了生活，全身心地去寻找女儿，跑过很多地方。寻女三年后，钟仁贵发现还有很多跟他一样的失散家庭，于是决定创办“529中国寻”与“529失踪儿童生日”。

之所以取这个名字，大女儿曾解释，“六一儿童节是父母带着孩子外出游玩的节日，六一前的5月29日，便被父亲定义为失踪儿童的节日”。

“519中国寻”现改为“529寻亲平台”，已经有100余位寻亲志愿者，他们共同帮助十几个家庭团圆。看到这些团圆家庭，钟仁贵为他们高兴，却又为自己感到落寞。

期待父女团圆

这些年，钟仁贵将寻人启事和寻亲经历在社交平台上分享出来。在漫长的等待后，今年9月，他收到了一个留言，一个女孩说自己身上有相似的伤疤。后来女孩联系到志愿者，并进行采血，没想到，钟仁贵和女孩的两次DNA比对都成功了。钟仁贵说：“刚开始半信半疑，希望是她，又怕不是她。”

在跟女儿视频聊天中，钟仁贵得知了女儿失踪后的生活。后来女儿一直生活在四川巴中市，现在跟丈夫在广东打工。钟仁贵说：“我不知道孩子的失踪，是不是因为被拐卖。养父母告诉她，她是被捡到的。”

很多事情，钟仁贵还想跟女儿慢慢聊，他正在跟女儿商定认亲时间，等待着团圆。

10月15日上午，在潍坊市寒亭区杨家埠民间艺术大观园举办的2023潍坊马拉松比赛中，有一群特别的身影，他们坐在轮椅之上，不停挥舞的双臂转动起身下的轮椅，速度并不亚于部分跑步前行的选手。他们来自潍坊威之群轮跑团，王兆平就是其中一员。

记者 于晓雪 王钟玉

国内第一个轮椅超马选手

王兆平从2016年开始参加马拉松，这次的潍坊马拉松已经是他参加的第70多场马拉松比赛了。“以前从网上看到过坐着轮椅跑马拉松的，想着在家闲着不如出门锻炼一下，”王兆平告诉记者，“抱着减减肥的心态加入了轮跑团，没想到就坚持到了现在。”一开始是参加半程马拉松，跑熟了之后王兆平也开始挑战全程马拉松，到目前已经参加过20余场半程马拉松和50余场全程马拉松。

今年42岁的王兆平还是国内第一个用轮椅跑12小时超级马拉松并完成110公里的选手，这个纪录目前仍无人打破。提到自己取得的成绩，王兆平的语气中充满了骄傲：“我的最好成绩是2020年的广州马拉松，净计时是3小时11分08秒。”

就像生活不会一片坦途，王兆平的轮跑路上也遇到过许多困难。令王兆平印象最深刻的是2019年参加的厦门马拉松，比赛当天全程下雨，使得本就费力的轮跑更加困难。“当天从出酒店到比赛结束回到酒店都一直在下雨，雨天轮子打滑得厉害，尤其是场地许多上下坡，让人印象非常深刻。”当天的场景对王兆平来说仿佛历历在目，“上坡如果力量不够就会打滑滑下去，下坡时又要更加用力地控制刹车，这场马拉松耗费了比往常更多的精力，不过最后还是坚持下来了，跑了4小时左右。”

为了以更好的状态参加马拉松，也为了获得更好的成绩，王兆平每天在家附近轮跑10公里，每天练完都是满头大汗。“虽然没办法走路，但是坐在轮椅上的我也能通过‘轮跑’来去全国各地，看到世界的各种精彩，”虽然无法用脚丈量大地，但王兆平相信，轮椅上的“奔跑”一样精彩，“我会一直坚持下去，也希望更多坐在轮椅上的朋友能够加入我们，一起感受‘奔跑’的快乐。”

从参加马拉松到赞助马拉松

今年43岁的朱天新和王兆平同是潍坊威之群轮跑团的跑友，也是从2016年开始参加马拉松比赛的。“我一开始是参加mini跑，后来练得多了，就开始参加半程马拉松。”朱天新表示，“到现在为止，我已经参加了十几场马拉松比赛了。”

朱天新原本经营一家手机店，在接触轮跑之后，出于自身需求，便开始经营一家轮椅店，负责轮椅的售卖与维修。记者来到朱天新的店里时，他正熟练地对刚到货的轮椅进行组装。“轮跑使用的轮椅与普通轮椅并没有什么区别，只是损耗的频率可能变高，所以需要更频繁地检修。”朱天新介绍。

“我们轮跑团刚开始只有十几个人，现在最多的时候已经有一百多人了，不过日常的训练都是分开的，基本都是自己在家训练。”朱天新在开店之余，每天都会抽出时间来滑几公里训练，来保证自己的参赛状态。

同样，朱天新的轮跑路也不是一帆风顺的，参加马拉松的途中进出酒店、上下飞机，对于坐在轮椅上的他，算是习以为常的小困难。同样，朱天新也遇到了许多好人。“比赛的时候，经常有别的选手看到我们轮跑的时候比较费力，都会帮忙推我们一段路。”朱天新笑着表示，“但是可能许多人都没接触过轮椅，不太知道怎么用力，经常一推就把我们连人带车推倒了，不过还是很感谢他们。”

接受来自社会许多善意的朱天新，也在慢慢通过自己的力量给予这个社会温暖的回馈。到目前为止，朱天新已经赞助过多次马拉松比赛，还为同样轮跑的朋友们无偿提供来回路费和住宿，帮助他们一起实现“奔跑”的梦想。“我希望更多坐在轮椅上的朋友能够和我们一样参加马拉松，想让他们知道，我们虽然没办法走路，但是也能和正常人一样‘奔跑’，也一样能活得很精彩。”

双轮代替双脚 照样能够奔跑

这群人在轮椅上『跑』出自己的精彩人生



王兆平在马拉松比赛中。受访者供图

新鲜章丘大葱

脆甜微辣 无筋无渣
扒皮去叶 产地直发

¥46.9 (2.5KG)

¥69.9 (5KG)

qilu
齐鲁农超

